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ΤΟ ΚΟΡΥΦΑΙΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΣΤΗΝ ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ (ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ)

Ποιες χώρες φιλοξενούν τους περισσότερους μετανάστες;

Το ποσοστό των μεταναστών ποικίλλει σημαντικά από τη μια χώρα στην άλλη. Σε
μερικούς, υπερβαίνει το ήμισυ του πληθυσμού, ενώ σε άλλες είναι κάτω από
0,1%. Ποιες χώρες έχουν τους περισσότερους μετανάστες; Από που έρχονται;
Πώς διανέμονται σε όλο τον κόσμο; Επισκόπηση του αριθμού και του μεριδίου
των μεταναστών σε διάφορες χώρες σε όλο τον κόσμο, παρουσιάζει το
Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ. 
Σύμφωνα με το Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ, που επικαλείται στοιχεία των
Ηνωμένων Εθνών, οι Ηνωμένες Πολιτείες έχουν τον μεγαλύτερο αριθμό
μεταναστών (άτομα που γεννήθηκαν στο εξωτερικό), με 48 εκατομμύρια, πέντε
φορές περισσότερο από ό,τι στη Σαουδική Αραβία (11 εκατομμύρια) και έξι
φορές περισσότερο από τον Καναδά (7,6 εκατομμύρια). Ωστόσο, ανάλογα με το
μέγεθος του πληθυσμού τους, αυτές οι δύο χώρες έχουν σημαντικά
περισσότερους μετανάστες: 34% και 21%, αντίστοιχα, έναντι 15% στις Ηνωμένες
Πολιτείες.
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Οι 10 χώρες με τους περισσότερους μετανάστες (σε εκατ.)
Χώρα           Αριθμ. μεταναστών        % στον πληθυσμό της χώρας υποδοχής          

ΗΠΑ                      48,2                                        15,1
Ρωσία                     11,6                                          8,1
Σ. Αραβία               10,8                                        34,1
Γερμανία                10,2                                        12,5
Βρετανία                  8,4                                        12,9
ΗΑΕ                        8                                            87,3 
Γαλλία                     7,9                                         12,3
Καναδάς                  7,6                                         21
Αυστραλία               6,7                                        28,2
Ισπανία                    5,9                                        12,7

Οι μικρές χώρες έχουν υψηλότερα ποσοστά μεταναστών

Με 29% μετανάστες, η Ελβετία βρίσκεται μπροστά από τις Ηνωμένες Πολιτείες,
ενώ το ποσοστό στο Λουξεμβούργο είναι ακόμη υψηλότερο (46%). Τόσο η
ελκυστικότητα όσο και το μέγεθος της χώρας διαδραματίζουν κάποιον ρόλο. Όσο
μικρότερη είναι η χώρα, τόσο πιο πιθανό είναι να έχει μεγάλο το ποσοστό
αλλοδαπών κατοίκων. Αντίθετα, όσο μεγαλύτερη είναι η χώρα, τόσο μικρότερο
είναι αυτό το ποσοστό. Το 2015, η Ινδία είχε το 0,4% των μεταναστών και η Κίνα
0,07%.
Αν όμως κάθε κινεζική επαρχία ήταν ανεξάρτητη χώρα - δώδεκα επαρχίες έχουν
πάνω από 50 εκατομμύρια κατοίκους και τρεις από αυτές (Γκουανγκντόνγκ
Σαντόνγκ και Χενάν) έχουν περίπου 100 εκατομμύρια - το ποσοστό των
μεταναστών θα ήταν πολύ υψηλότερο, δεδομένου ότι η μετανάστευση από τη μία
επαρχία στην άλλη, που έχει αυξηθεί τα τελευταία χρόνια, θα θεωρείτο διεθνής
και όχι εσωτερική μετανάστευση. Αντίθετα, αν η Ευρωπαϊκή Ένωση συγκροτήσει
μια ενιαία χώρα, το ποσοστό των μεταναστών θα μειωθεί σημαντικά, δεδομένου
ότι οι πολίτες μιας χώρας της ΕΕ που ζουν σε μια άλλη δεν θα υπολογίζονται
πλέον. 
Ο αριθμός των μεταναστών με βάση τη χώρα καταγωγής ποικίλλει σημαντικά από
τη μια χώρα στην άλλη. Η Ινδία ήταν επικεφαλής της λίστας το 2015, με σχεδόν

Αναζήτηση

Εκπαίδευση Υπουργείο Παιδείας Πανελλήνιες Σεμινάρια Ειδική Αγωγή Εργασία

https://www.alfavita.gr/
https://www.alfavita.gr/ekpaideysi
https://www.alfavita.gr/ekpaideysi/ypoyrgeio-paideias
https://www.alfavita.gr/panellinies
https://www.alfavita.gr/seminaria
https://www.alfavita.gr/eidiki-agogi
https://www.alfavita.gr/ergasia


9/20/2020 ΕΡΕΥΝΑ: Μετανάστες: Από ποι ες χώρες προέρχονται  και  που καταλήγουν |  Alfavita

https://www.alfavita.gr/koinonia/287709_ereyna-metanastes-apo-poies-hores-proerhontai-kai-poy-kataligoyn 3/5

16 εκατομμύρια ανθρώπους που γεννήθηκαν εκεί, αλλά ζούσαν σε μια άλλη χώρα.
Το Μεξικό έρχεται στη δεύτερη θέση με περισσότερους από 12 εκατομμύρια
μετανάστες που ζουν κυρίως στις Ηνωμένες Πολιτείες.
Χώρες από τις οποίες προέρχονται οι περισσότεροι μετανάστες
Χώρα                      Αριθμ. μεταναστών            % ως προς τον πληθυσμό της χώρας
Ινδία                                 15,9                                         1,2
Μεξικό                             12,5                                       10
Ρωσία                               10,4                                         7,2
Κίνα                                    9,7                                         0,7
Μπαγκλαντές                      7,2                                         4,5
Συρία                                   6,2                                       33,3
Πακιστάν                            5,9                                          3,1
Ουκρανία                            5,8                                        13,1
Φιλιππίνες                           5,4                                         5,3
Αφγανιστάν                        4,9                                         14,4

Αναλογικά, η Βοσνία και Ερζεγοβίνη κατέχει ρεκόρ: Υπάρχει ένας Βόσνιος που ζει
στο εξωτερικό για δύο που ζουν στη χώρα, πράγμα που σημαίνει ότι το ένα τρίτο
του λαού που γεννήθηκε στη Βοσνία και Ερζεγοβίνη μετανάστευσε. Η Αλβανία
βρίσκεται σε παρόμοια κατάσταση, καθώς και το Πράσινο Ακρωτήριο, μια
νησιωτική χώρα με λίγους φυσικούς πόρους.

Χώρες με το μεγαλύτερο ποσοστό πληθυσμού που μετανάστευσε
Βοσνία-Ερζεγοβίνη      45,6%

Πράσινο Ακρωτήριο    41,8% 
Αλβανία                        38,9%
Πορτογαλία                   21,2%
Γεωργία                         21,1%
Βουλγαρία                     16,3%
Πολωνία                        11,1%
Μεξικό                           10%
Μαρόκο                          8,2%
Βρετανία                        7,2% 

Ορισμένες χώρες είναι ταυτόχρονα χώρες καταγωγής, αλλά και υποδοχής
μεταναστών. Αυτό ισχύει για το Ηνωμένο Βασίλειο, το οποίο διέθετε 8,4
εκατομμύρια ομογενείς σε άλλες χώρες και 4,7 εκατομμύρια μετανάστες το
2015. Οι Ηνωμένες Πολιτείες έχουν σημαντικό αριθμό ομογενών (2,9
εκατομμύρια το 2015), αλλά αυτό είναι 17 φορές μικρότερο σε σύγκριση με τον
αριθμό των μεταναστών που φιλοξενούν (48 εκατομμύρια την ίδια ημερομηνία).
Μέχρι πρόσφατα, ορισμένες χώρες ήταν σχετικά κλειστές στη μετανάστευση,
τόσο προς τα έξω όσο και προς τα μέσα. Αυτό ισχύει για την Ιαπωνία, η οποία έχει
λίγους ομογενείς σε άλλες χώρες (μόνο 1,7% του πληθυσμού της το 2015) και
λίγους μετανάστες που φιλοξενεί (0,6%).

Μετανάστες: Λιγότερο από 3,5% του παγκόσμιου πληθυσμού
Σύμφωνα με τα Ηνωμένα Έθνη, το 2017 υπήρχαν 258 εκατομμύρια μετανάστες,
αντιπροσωπεύοντας μόνο μια μικρή μειονότητα του παγκόσμιου πληθυσμού
(3,4%). Στη συντριπτική πλειονότητά τους οι άνθρωποι ζουν στη χώρα γέννησής
τους. Το ποσοστό των μεταναστών έχει αυξηθεί ελαφρά μόνο κατά τις
τελευταίες δεκαετίες (πριν από 30 χρόνια, το 1990 ήταν 2,9% και πριν από 55
χρόνια, το 1965 ήταν 2,3%). Αλλά η διανομή των μεταναστών είναι διαφορετική
από ό, τι πριν από έναν αιώνα. Μία αλλαγή είναι, όπως λέει ο Alfred Sauvy, η
«αντιστροφή των μεταναστευτικών ρευμάτων» μεταξύ Βορρά και Νότου, ενώ
σημαντικό μέρος των διεθνών μεταναστών προέρχεται τώρα από τις νότιες
χώρες.
Σήμερα, οι μετανάστες μπορούν να χωριστούν σε τρεις ομάδες ίσου μεγέθους: Οι
μετανάστες που γεννήθηκαν στον Νότο και ζουν στον Βορρά (89 εκατομμύρια το
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2017, σύμφωνα με τα Ηνωμένα Έθνη). Οι μετανάστες που γεννήθηκαν στον Νότο
και ζουν στον Νότο, (97 εκατομμύρια), και όσοι γεννήθηκαν στον Βορρά και
μετανάστευσαν στον Βορρά (57 εκατ.). Μία τέταρτη ομάδα - εκείνοι που
γεννήθηκαν στον Βορρά και μετανάστευσαν στον Νότο- κυριαρχούσε πριν από
έναν αιώνα, αλλά αριθμητικά είναι πολύ μικρότερη σήμερα (14 εκατομμύρια).
Παρά τη μεγάλη κλίμακά τους, ιδίως στην Ευρώπη, οι μεταναστευτικές ροές που
δημιουργούνται από το 2015 από συγκρούσεις στη Μέση Ανατολή δεν έχουν
αλλάξει σημαντικά την παγκόσμια εικόνα της διεθνούς μετανάστευσης.

Το γράφημα αποτυπώνει στοιχεία του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ και των
Ηνωμένων Εθνών σχετικά με τα κράτη που έχουν τα υψηλότερα ποσοστά
μεταναστών / ΑΠΕ - ΜΠΕ / Δημοσιογραφική επιμέλεια: Βασ. Κοριμέντζας
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Σεισμός 4,1 Ρίχτερ
στην Κρήτη
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μία μέρα πριν 23 σχόλια

«Θα μπορώ να σουφρώνω 
τα χείλη μου με παράπονο 
κάθε φορά που θα …

ΕκπαιδευτικοίΕκπαιδευτικοί που που τα τα
παίζουνπαίζουν όλα όλα … …

• 20 ώρες πριν 5 σχόλια

Κορονοϊός: 24 σχολικέ
μονάδες έχουν τεθεί σ
αναστολή λειτουργίας,

ΔεκάδεςΔεκάδες σχολεία σχολεία
κλειστάκλειστά λόγω λόγω … …

•
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